

小记者协会携手新北城管局开展职业体验营

泰酷辣!“小小城市观察员”上岗

8月30日,来自局前街小学、觅渡桥小学、龙虎塘二实小、实验初中等校的35名常报小记者走进常州高新区(新北区)城市管理局,开启一场以“小小城市观察员”为主题的职业体验,近距离了解城市管理工作,体验城管队员的日常。

在工作人员的带领下,“小小城市观察员”们走上街头,给一线工作者送上消暑用品,并对他们进行深入访谈。一问一答间,大家不仅了解了城管日常工作职责,还知晓了如何通过智慧城管平台实现高科技城管执法、科学化保洁,对智能化城市管理有了新的认知。

夜幕降临,“小小城市观察员”们兵分三路,前往浩源广



本版图片 王锐 夏晨希

场、汉江路、迪诺水镇,化身“小掌柜”“小城管”,沉浸式体验城

市管理工作。他们跟随城管队员实地巡查、普法宣传、摆摊义

卖……亲自体验维护城市秩序的不易,感受城管队员与摊贩间

的良好氛围。

一次独特的职业体验,一次勇敢的自我挑战,一次核心素质的有效训练……“小小城市观察员”们的表现,不仅得到了大城管、市民的点赞,自己也是收获满满。

“我们希望通过亲身体验、现场普法等方式,让更多法治意识和理念深入小朋友的内心,让他们从小就能自觉参与到城市管理工作中来。”新北区城管局相关负责人表示,用“小手”牵起身边的“大手”,进而增进市民对城市管理工作的理解、支持和配合,形成“共建共治共享”的社会氛围。



扫码回看活动视频

体验·感悟

A 致敬城市守护者

在采访中,我了解到城管队员每天工作时间很长,主要工作是维持城市环境卫生,维护市容市貌。我还采访了一个保洁员阿姨,阿姨脸庞黝黑,双手粗糙,脊背略微弯曲,她已经做保洁工作五年了。采访完后,我又跟着城管巡逻,普法宣传。一开始我很兴奋,到快结

束时,已经感觉很累了。我才体验半天,城管队员和保洁员每天都这样,他们一定很辛苦!

我要郑重呼吁小伙伴们:从小事做起,不乱扔垃圾,遵守交通规则、维护文明秩序,美丽城市我们一起守护。

觅渡桥小学四(9)班 张元跃
指导老师 姚怡

我们来到恐龙园,看到一位穿着制服的城管叔叔站在烈日下,满头大汗,连忙送上一瓶水,说:“辛苦了叔叔!”我问他:“恐龙园每天接待很多游客,你们有休息吗?”城管叔叔回答:“我们平时有休息日,但是一年365天,每天的开园时段,都会有人在岗维护秩序,确保游客有好的游玩体验。”

这样平淡朴实的话语,却深深打动了。在我们身边,有很多人不论严寒酷暑,都默默坚守岗位,为城市更美好而服务。但光靠他们是不够的,还要靠我们一起配合,共守这份责任,共同打造一个更美好文明的社会。

常州市第二实验小学
四(6)班 巢睿宸
指导老师 殷芝

第一站,我们来到了河海菜场,采访了这里的城管队员,早上8点他们就开始了一天的辛勤工作,管理违停车辆、搬离摆放得有安全隐患的商品、耐心劝导教育以路为市的商贩……处理这些琐碎的事情都是他们的工作;38℃的烈日下,环卫工人正在打扫街道、给绿化带除草。有人说,城管就是管理小商小贩,工作很简单。通过今天

的活动,我对城管有了新的认知。他们的工作繁杂琐碎,但是他们坚守岗位,用行动诠释着对美好城市建设的执着,他们是城市文明的建设者,更是文明城市的守护者。

今后,我也要有主人翁意识,做一个文明的小公民,遵守规则、爱护环境,让城市更美好。

龙锦小学四(7)班 朱钧辰
指导老师 黄珍

之前,我一直以为城管和环卫工人都是再普通不过的职业,通过活动,我改变了想法。原来,这些职业的从业者也很辛苦,尽管默默无闻,但如果没有他们,城市就不会变得干净整洁、井然有序。

城市繁华的背后,有人在负重前行。作为城市的守护者,城管和环卫工人默默地奉献自己的光和热,我对他们充满了敬佩之情。正是因为有了他们,城市才变得更加美好。

常州市实验初级中学
七(1)班 张书源
指导老师 章建国



B 沉浸式体验“小城管”

我们跟着城管叔叔在夜市里巡逻。这时,我看见城管叔叔快步走向一个摊位走去。其他摊位上都有一张专门的小桌子用于摆放商品,而这个摊位却只有一个小推车,东西都放在车上。我和小伙伴们十分不解,也快步跟了上去。只见城管叔叔跟老板说了些什么,老板就快速把东西都收了起来,推着手推车离开了。我们十分

不解,询问城管叔叔为什么让他收摊,城管叔叔耐心跟我们解释起来:原来,其他摊位都是被批准的,他们的商品都是经过检查的,而没被审批的商品可能会出现,不符合标准,属于无照经营。因此,没被批准的商贩是不允许在这里摆摊的,我们听了后恍然大悟。

香梅小学五(4)班 曹紫容
指导老师 姜婧茹



呀,城管来了!可是商贩并没有像老鼠见了猫一样跑开,反而热情地和我们打招呼,城管大姐也关心地询问他们有没有什么困难,需不需要帮助。我想,城管和商贩相处得这么好,看来,传言不能轻易相信啊,耳听为虚眼见为实。

龙锦小学四(11)班 李沐苓
指导老师 韩瑛

在城管叔叔阿姨的引领下,我开始了街头巡逻之旅。摊位上的物品琳琅满目,各种声音交织在一起,宛如一曲热闹的都市交响曲。而城管叔叔阿姨们却一脸严肃认真,他们仔细检查每一个摊位,确保其经营活动不违反规定。我紧紧跟随他们,亲眼目睹了他们是如何全力维护城市的秩序和环境。

博爱小学四(5)班 姚又齐
指导老师 黄亚敏

C “小掌柜”初体验

这是我第一次在户外当“小掌柜”,看着人来人往,我有些腼腆,不敢吆喝,只希望有人主动停下来看一看。

终于,一位年轻的妈妈和她的女儿被吸引而来。“妈妈,我喜欢这本书!”小女孩看中我的一本《米小圈》。机会来了,我连忙上前推销:“这几本都很有趣,要一起买了吧,我给小朋友送一只小玩偶。”小女孩满眼期待,妈妈爽快答应了,3本一共12元。“开张”后,我也大方起来,看到有小朋友经过,就主动推销。

隔壁摊位上,是城管叔叔准备的夏日饮料和矿泉水。为了吸引人气,我和小伙伴想出妙招:关注“新北城管”微信公众号,免费送一瓶矿泉水。随后,我们大声吆喝起来。因为气温高,很多人想喝水解渴降温,所以,摊位前一下聚集了好多市民、游客。大家扫一扫二维码,拿走了水。不一会功夫,水就销掉了一大半。虽然站得腰酸背痛,衣服也湿了,但我们成就感满满。因为我们用自己的智慧,宣传了“城管”。城管叔叔也给我点赞呢。

局前街小学五(7)班 任宣儒
指导老师 沈花

让我印象最深刻的,是在汉江路夜市体验“小掌柜”。我拿出准备售卖的商品“冰豆花”,一开始,我有点胆怯,不敢开口,怕被拒绝、被嘲笑。但是在其他小摊主的带动下,我很快鼓起勇气,跟大家一起吆喝起来,“卖娃娃了!”“要不要买本书?”“冰豆花、好吃的冰豆花”,小摊主们的吆喝声此起彼伏,热情高涨……

今天既是劳累的一天,也是收获满满的一天。我体会到了做摊主的不易,从出摊前准备商品的繁琐,到售卖过程中的吆喝,再到和客户的沟通,被客户拒绝的沮丧,成功销售出豆花的喜悦,我深刻感受到了每一份工作的背后,都隐藏着辛劳与汗水,每一份工作都有其存在的价值与意义,都值得被尊重和珍惜。

博爱小学四(19)班 刘羽淇
指导老师 崔颖

